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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης και Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Για την διασφάλιση του δικαιώματος στη συνδικαλιστική δράση και στην ίση 
μεταχείριση  των εργαζομένων 

 Οι εργαζόμενοι της εταιρείας ΜΑΛΤΕΖΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Στέφανος Φουντέας, Διαμαντής 
Πύρρος, Κυριάκος Τζιόγκας και Κώστας Μποτζιολής, που ήταν μέλη της εργοστασιακής 
επιτροπής των εργαζομένων στο εργοστάσιο Ασπροπύργου της εταιρείας, απολύθηκαν 
χωρίς αποζημίωση στις 30-3-2016 με το πρόσχημα ότι μηνύθηκαν από την εταιρεία για 
διατάραξη οικιακής ειρήνης, όταν διαμαρτυρήθηκαν για μη καταβολή των δεδουλευμένων 
των συναδέλφων τους και των ιδίων. Κατά των απολύσεών τους άσκησαν 2 όμοιες 
αγωγές, μία  από κοινού οι Στέφανος Φουντέας και Διαμαντής Πύρρος και την άλλη οι 
Κυριάκος Τζιόγκας και Κώστας Μποτζιολής.  

Επί των αγωγών εκδόθηκαν οι εξής αποφάσεις:  

Α. Για  τους Στέφανο Φουντέα και Διαμαντή Πύρρο η με αριθμ.  4601/2021 τελεσίδικη 
και ήδη αμετάκλητη απόφαση του Μονομελούς Εφετείου Αθηνών, που έκρινε ότι οι 
απολύσεις τους ήταν άκυρες και δεν υπήρχε διατάραξη οικιακής ειρήνης. Οι εργαζόμενοι 
αυτοί αποζημιώθηκαν κανονικά.  

Β. Για τους Κυριάκο Τζιόγκα και Κώστα Μποτζιολή, ενώ αρχικά εκδόθηκε η με αριθμ.  
4232/2020 τελεσίδικη απόφαση του Μονομελούς Εφετείου Αθηνών με όμοιο περιεχόμενο 
με την προηγούμενη απόφαση και οι εργαζόμενοι αποζημιώθηκαν κανονικά αλλά και 
επαναπροσελήφθησαν, στη συνέχεια, ύστερα από αναίρεσή της στον Άρειο Πάγο, το ίδιο 
Δικαστήριο εξέδωσε την με αριθμ. 689/2024 ακριβώς αντίθετη απόφαση, δηλαδή ότι οι 
απολύσεις ήταν έγκυρες και ότι υπήρξε διατάραξη οικιακής ειρήνης με δυσμενέστατες 
συνέπειες για τους 2 εργαζόμενους.  Να σημειωθεί ότι η σε βάρος όλων μήνυση για 
διατάραξη οικιακής ειρήνης τέθηκε στο αρχείο.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 
- Πως διαφυλάσσεται το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των εργαζομένων στη 
συνδικαλιστική δράση, όταν συνδικαλιστές απολύονται και μάλιστα χωρίς αποζημίωση, με 
αβάσιμες και προσχηματικές μηνύσεις της εργοδοσίας, όπως στη συγκεκριμένη 
περίπτωση. 
- Πώς εξασφαλίζεται το επίσης συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της ίσης 
μεταχείρισης των μισθωτών, όταν εκδίδονται για όμοιες περιπτώσεις εργαζομένων της 
ίδιας επιχείρησης με τα ίδια ακριβώς πραγματικά περιστατικά αντίθετες αποφάσεις και 
ιδίως με δυσμενείς επιπτώσεις για τους ίδιους και μάλιστα όταν η σε βάρος όλων ποινική 
δίωξη για το ίδιο περιστατικό και αδίκημα, που αποτέλεσε το πρόσχημα των απολύσεών 
τους, τέθηκε στο αρχείο. 

Οι Βουλευτές 
Τσοκάνης Χρήστος 

Κατσώτης Χρήστος 
Παφίλης Θανάσης 
Αμπατιέλος Νίκος 
Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 
Διγενή Σεμίνα 
Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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